
• недостатнім рівням співпраці між вітчизняними ГО у фармації й 

державними органами влади, а також з міжнародними професійними 

організаціями; 

• високим рівням очікувань професійної спільноти кардинальних змін у 

вітчизняній фармації; 

• домінуванням фінансово-економічних важелів у розвитку галузі над 

соціально-етичними та соціально-правовими факторами. 

Враховуюче вищезазначене наступним етапом досліджень стане розробка 

науково-обгрунтованої моделі співпраці фармацевтичних ГО з державними 

органами влади на основі «соціального замовлення», а також механізмів 

взаємодії з іншими ГО пацієнтів, медичних працівників, страховиків тощо. 
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На сьогоднішній день в кризових економічних умовах функціонування 

аптечних закладів ефективною стратегією для підвищення їх 

конкурентоздатності є пошук нових прогресивних методів управління 

організацією, зокрема найвагомішим з її ресурсів - персоналом. Одним із 

таких підходів, що відповідає сучасним вимогам швидко змінюваних 

обставин діяльності аптечного закладу під впливом факторів зовнішнього 

середовища, є своєчасне пристосування та адаптація системи управління 

внутрішнім середовищем, головним питанням якого є адаптація механізмів 

управління персоналом на новому рівні з використанням новітніх технологій 
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управління організаційною культурою та її мотиваційними складовими, що 

передбачають і залученість спеціалістів фармації. 

Саме тому метою роботи стало дослідження залученості спеціалістів 

фармації як одного з важливих елементів управління організаційною 

культурою аптечного закладу до різноманітних процесів продуктивного 

формування системи мотивації персоналу та стабільного розвитку 

організації. Для досягнення поставленої мети дослідження використано 

низку методів традиційного і контент-аналізу та соціологічного опитування 

(мозкового штурму, групових сесій експертів (метод Делфі) для виявлення та 

встановлення переліку факторів, що впливають на залученість спеціалістів 

фармації та анкетування для підтвердження їх важливості для персоналу та 

ранжування ступеня впливу на їх діяльність. Аналіз та обробку даних, 

визначення кількості об'єктів дослідження, аналіз репрезентативності 

отриманих даних та значущість результатів дослідження здійснювали 

математично-статистичними методами за допомогою комп'ютерних програм 

(STATISTICA, V.6; Microsoft Office Excel 2003). 

Соціологічне опитування щодо аналізу залученості персоналу 

аптечного закладу як елементу системи мотивації здійснювали серед 1940 

спеціалістів фармації з 23 областей України: Харківська - 39,17%, Полтавська 

- 23,20%, Вінницька - 6,21%, Чернігівська - 5,27%, Луганська (до листопада 

2013 р., далі підконтрольна Україні територія) - 3,79%, Київська - 2,49%, 

Сумська - 2,49%, Одеська - 2,19%, Донецька (до листопада 2013 р., далі 

підконтрольна Україні територія) - 2,19%, Кіровоградська - 2,01%, Волинська 

- 1,78%, Чернівецька - 1,72%, Рівненська - 1,60%, Житомирська - 1,42%, 

Дніпропетровська - 0,95%, АР Крим (до листопада 2013 р.) - 0,89%, 

Черкаська - 0,77%, Закарпатська - 0,48%, Миколаївська - 0,47%, 

Тернопільська - 0,36%, Львівська - 0,36%, Запорізька - 0,36%, Івано-

Франківська - 0,18%. Аналізу підлягали різні за формою власності АЗ, що 

розташовані в обласному центрі - 70,41%, містах - 22,47%, селищах міського 

типу та селах - 7,11%. Дослідження проводились серед спеціалістів фармації, 
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які мають різний стаж роботи за спеціальністю: до 5 років - 62,22%, до 10 

років - 11,96%, від 10 до 20 років - 11,86%, понад 25 років - 13,97%. 

Під час дослідження було встановлено, що серед чинників, які 

впливають на залученість спеціалістів фармації як мотиваційної складової 

управління організаційною культурою в рамках адаптивного управління 

персоналом аптечного закладу, є фактори, які належать до суб'єктивних або 

об'єктивних. Так, на першому кроці багатоетапного методу Делфі нами було 

запропоновано групам експертів винесення початкового ізольованого свого 

суджень щодо залученості спеціалістів фармації. Під час таких сесій було 

з'ясовано, що залученість персоналу аптечних закладів проявляється не 

тільки в тому, що вони зацікавлені в успіху та продуктивній діяльності з 

отриманням високого рівня прибутку власних суб'єктів фармацевтичної 

діяльності,а й в лояльності до неї і задоволені змістом своєї праці, 

проактивній позиції до закладу за умови забезпечення перспективи 

особистого і професійного зростання. Саме за таких умов, за думкою 

експертів, спеціалісти фармації можуть приймати участь у формуванні та 

розвитку організаційної культури аптечних закладів, підтримувати 

командний дух і здорові робочі відносини в ньому. 

Наступним кроком нами здійснено подальше багаторазове коригування 

визначених суджень експертів на базі ознайомлення кожного з них з 

судженнями інших до тих пір, поки величина розкиду оцінок не буде стало 

знаходитися у межах належного інтервалу варіювання оцінок. Так, за 

результатими встановлено, що головними ознаками залученості експерти 

визнали: 1) інтерес до роботи, який виражається в прагненні зробити свою 

роботу якомога краще і швидше (співробітник за своєю ініціативою 

затримується на роботі, щоб виконати завдання. Він думає про роботу у 

позаробочий час, намагається знайти вирішення питань. Обговорює робочі 

питання з колегами з власної ініціативи, тому що йому це цікаво. Читає 

спеціальну літературу, із задоволенням вчиться. В цілому таке ставлення до 

роботи призводить до отримання задоволення від добре зробленої роботи); 2) 
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розуміння своїх завдань і здатність самостійно розставляти пріоритети 

(залучений працівник сам може визначити, які завдання потрібно 

вирішувати, навіть якщо поточні плани виконані, він знайде на що 

спрямувати свої зусилля); 3) більш високий рівень ініціативності 

(залученість призводить до націленості на постійне вдосконалення як власної 

роботи, так і бізнес-процесів в аптечному закладі). 

Оскільки отримані нами за допомогою методу Делфі оцінки можуть 

носити статичний і одноразовий характер, для уникнення помилковості 

отриманих результатів та підтвердження їх надійності, репрезентативності та 

достовірності математико-статистичними методами виникає потреба у 

повторному зверненні до експертів за допомогою анкетування. 

Одже, залученість спеціалістів фармації - це комплексний показник 

стану організаційної культури аптечного закладу і потенціалу його розвитку, 

що проявляється у зацікавленості спеціалістів фармації у результатах своєї 

праці і досягненні стратегічних цілей аптечного закладу, основним ефектом 

від якої є підвищення продуктивності праці персоналу аптечного закладу. 
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Today in the developed countries of the world there is a trend of active 

introduction into the organization of work of drugstores (and pharmacy stores) of 

operational robotic systems. 

These systems canrealized acceptance, distribution in stork and "checkout" 

of the drugs automatically, according pharmacist's query's. Certainly, pharmacies 

logistical processes automatization with its big large turnover and patency of 
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